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ПРЕЗИДЕНТ НАРАДЖУЄТЬСЯ В , 
СПРАВІ ДОПОМОГИ АЛШНТАМ 

ВАШИНГТОН. —^Вернувши зо своєї резиденції в Гайд 
Парку, президент Рузвелт скликав Конференцію конгресових 
провідників для наради над приспішенням ухвали нового 

#законопроекту в справі допомоги аліянтам. Ходить тут про 
суму $5,985,000,000, якої домагається президент. Критична 
ситуація на московському фронті, а передовсім швидкий на-
ступ німецьких армій на Україні, викликує, у Вашингтоні вра-
жіння, що скінчивши з Советами, німці почнуть натискати на 
Англію. Тепер іде про те, щоб усунути всякі перешкоди та 
можливі притягнення, що стоять перед ухвалою того законо-
проекту. 

СЕНАТОР ДЖОРДЖ ПРОТИ ОБМЕЖЕННЯ ФОНДІВ 
З „ЛІЗ-ЛЕНД" ЗАКОНУ 

ВАШИНГТОН. — Сенатор Джордж, відповів сенаторови 
Кляркови, опозиційному демократови з Айдаго, який про-
понував, щоб у новому законопроекті вилучити допомогу 
Росії, що таке ограничення допомоги булоб „фатальною по-
милкою". Він твердив, що таке рішення булоб суперечне за-
яві президента Рузвелта, в якій сказано, що Америка буде 
помагати без виїмку всім державам, що воюють проти гіт-
лєризму. 

ПО УКРАЇНІ ПРИЙДЕ ЧЕРГА НА СУЕЗ — КАЖЕ 
СЕНАТОР ПЕПЕР 

ОТТУМВА (Айова). — Сенатор Клод Пепер, відомий ін-
тервенційний демократ з Флориди, заявив, що якщо німці 
заберуть Україну, то вони пічнуть великий наступ на Суез. 
В тому ґігантичному русі, говорив Пепер, йому допоможуть 
еспанські війська Франка й французькі Вейгана. Якщо німці 
здобудуть Суез, вони не тільки що перетнуть життєву арте-
рію Бритійської Імперії, але посягнуть по Азію та Індію. Здо-. 
бувши територію двічі таку велику як решта світа і маючи 
сім восьмих'нас`ел^нЬгЩл†)ѓо світа, дві'трЧгги?Ивѓ ринківі три 
четвертих всіх сирівців, німцібудуть в стані здусити Амери-
ку під кожним оглядом, казав Пепер. 

ДОМАГАЄТЬСЯ ПОВНОЇ ДОПОМОГИ БРИТАНІЇ 

ПРИНСТОН (Н. ДЖ.). — Д-р Гаролд Додс, президент 
Прннстонського Університету, отвираючи академічний рік, 
закликав американських горожан, щоб вони занехали всякі 
спроби пасивного опору, а віддали всі зусилля на допомогу 
Англії. Він твердив, що від дво останніх літ американці бав-
ляться в дискусії та балакають, а тимчасом вороги демокра-
тії підбивають щораз більше нових країв. Якщо Европа ста-
не тоталітарною, її наслідуватимуть інші континенти, в тому 
числі й Америка, твердив д-р Додс. 

АМЕРИКАНСЬКО-КАНАДІИСЬКА ЛЕТУНСЬКА БАЗА 
НА ДАЛЕКІЙ ПІВНОЧІ 

ОТТАВА (Канада). — K. О. Джансон, шеф канадського 
летунства, заявив, що. американський і канадійський уряд 
спільними силами будують летунську базу на далекій півночі, 
для оборони проти евентуального нападу з Тихого океану. 

СЕНАТОР БРІДЖЕС ПЕРЕДБАЧАЄ НІМЕЦЬКИЙ НАПАД 
НА АМЕРИКАНСЬКІ КОРАБЛІ 

' САН ФРАНЦІСКО (Каліф.). Сенатор С. Бріджес, ре-
публиканець з Ню Гемшир j член Сенатського Комітету Вій-
ськових Справ, заявив, що Німеччина, по успішному закін-
ченні військової кампанії з Росією, почне безпощадні атаки 
проти німецької фльоти на Атлянтику. Він рівнож заповів, 
що Конгрес уневажнить Невтральностевий Закон. Цей закон, 
казав сенатор, був ухвалений на підставі фальшивих зало-
жень, а саме, що мир залежить від якогось шанованого людь-
ми закону. В часах великої крізи, в якій знаходиться Амери-
ка, американський уряд не повинен вязати себе жадними за-
конами, коли мається до діла з таким чоловіком як Гітлєр, 
говорив Бріджес. 

АМЕРИКАНСЬКИЙ ІМПОРТ ЗАГРОЖЕНИИ — КАЖЕ ' 
ГАРВАРДСЬКИЙ ПРОФЕСОР 

ВАШИНГТОН. — Д-р В. Е. Еліот, б. голова департаменту 
політичних наук в Гарвардському університеті, а тепер один 
з дорадників ОПМ, заявив, що якщо американська фльота не 
пильнуватиме водних шляхів на Атлянтику й Тихому океані, 
то німецькі й японські субмарини будуть нищити американ-
ські торговельні кораблі. Еліот говорив на дискусійному фо-
румі, в якому брали участь також інші визначні американці, 
між'ними Дж. Кромвел, б. американський посол до Канади, 
як теж відомий републиканський ізоляціоніст, Гамилтон 
Фиш Цей останній критикував президента Рузвелта за те, 
що він ігнорує` Конгрес, а сам на власну руку ангажує Аме-
рику в „стріляючу війну". 

„АМЕРИКА ПЕРША" ДАЛІ ПІДДЕРЖУЄ ЛИНДБЕРГА 
ШНХАҐО (Ілл.). — Головна екзекутива комітету ‚.Аме-

рика перша", після нарад в справі відомої проти-жидівської 
промови Ч. А. Линдберга в Де Мойн, Айова, випустила ко-
мунікат, Ђ якому подає до відома, що вона далі організує 
для Линдберга публичні виступи. Дальшу промову виголо-
сить Лнндберґ в Форт Вейн, Індіяна, в дні 3. жовтня. Екзеку-
тива заповіла, що з кінцем біжучого тижня вона видасть спе-
ціяльннй комунікат в справі промови Линдберга в Де Мойн. 

НІМЦІ ВСТУПИЛИ ДО КИЄВА, ТАКОЖ ВІДТЯЛИ КРИМ! 
По завзятих битвах німці вступили до столиці України, Києва. Перед вступленкям во-

нн зводили тяжќѓ битви з советськими військами, які в деяких випадках обороняли місто на-
віть внутрі, на його вулицях. Проте Київ не зазнав великого знищення. Німецькі джерела по-
дають, що залога Києва, вистрілявши своїх старшин, сама піддалася німцям. В той спосіб нім-
ці мали взяти в полон 150,000 советського війська. Також взяли в полон 151 повзів, 600 гармат g 
і Іншого воєнного матеріялу. Далі німецькі звідомлення подають, що їх війська дістались до 
Азовського моря, відтинаючи в той спосіб цілковито Крим. На північнім фронті німці здобу-
лм остров Есель, недалеко Естонії, на якім совєтська команда побудувала була свої сильні 
летунькі бази. В околицях Криму німці мали окружити велику частину советської армії, під 
командою Будьонного. 

СОВЄТН ПРИЗНА№ТЬ ВТРАТУ КИЄВА 
Советські звідомлення признають, що їх війська опустили Київ. Одначе додають, що 

сталось це після того, як советські війська завдали німцям великі втрати. Вони також гово-
рять, що на центральнім фронті, коло Смоленська, советські війська далі ведуть офензиву і 
посуваються вперед. 

З советських джерел, через Берно, доносять, шо армія Будьонного зазнала тяжких 
втрат. Совєтська найвища команда задумує усунути маршала Будьонного з команди півден-
ним фронтон, а на його місце поставити генерала Конєва, який переводив офензиву на цен-
тральнім фронті. 

БРИТІЙСЬКА ЛЕТУНСЬКА ОФЕНЗИВА 
Щоб відвернути частину німецьких літаків з советського фронту англійці скріпили 

свою повітряну офензиву проти німців на заході. В масовій скількости вони бомбардували 
німецькі міста — Берлін і Франкфурт, а також німецькі бази в Оостенді й Франції. 

. і . і . 

АМЕРИКАНСЬКИЙ ЖУРНАЛІСТ ПРО МОСКОВСЬКІ 
ЗВІРСТВА В ЛЄНІНГРАДІ 

Доналд Дей, американський журналіст та кореспондент, пише з ленінградського фрон-
ту (він є з фінською армією), що в Ленінграді діються пекольні речі Під безпощадним 
бомбардуванням німецьких літаків і артилерії мешканці гинуть цілими тисячами. До того, 
жорстока московська НКВД, навіть в обличчі німецького наступу, не зміняє своєї крівавої 
тактакиг. супроти цив!льногл населенню,.MO^K^J^V^ ни$ні, взяті в полонфінською армією, о 
повідають, що Ленінград завалений трупами, яких ніхто не ховає ані не спрятуе. Між' вбитй-
мн є багато жінок і дітей. Що більше, большевйцькі відділи добивають власноручно ранених, 
щоб „вкоротити" їм терпіння. Гурми голодних мужчин і жінок бушують по домах та шука-
ють за поживою. їх виловлює НКВД та цілими троками перевозить на місце „суду", де зви-
чайно їх поголовно розстрілюється. 

НОВІ ВІСТКИ ПРО ПОЛОЖЕННЯ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ 
Нюйорська польська газета „Нови Свят" з дня 22. вересня ц. р. пОдає за „Краків-

ськнми Вістями" нові вістки про положення на Західній Україні. І так львівський залізничні'ї 
двірець майже не знищений, з виїмком вікон у великій почекальні. Трамваї вже курсують, 
за білети платиться 10 сотиків. Місто має буте дуже занечищене, має провійціональний ви-
гляд та втратило свій давній характер. Костел св. Миколая ушкоджений артилерійським 
вогнем. Написи вулиць чисто по німецьќќ і по німецькії, передане українськими буквами. 
Відчинено багато ресторанів, ціна за обід виносить 13 рублів або 2.50 золотих. Брак обрусів, 
столова посўла брудна й знищена. 

В Стрию, де ще 1. вересня ц. р. були словацькі війська, функціонує українська полі-
ція під проводом проф. Николнна. В Стрию одиноко остали численні жиди, що займаються 
свобідно торговлею. В Стрию виходить тижневик „Стрийські Вісти" під редакцією Прий-
мака. Українські організації почали наново свою діяльність. Одиноке кіно в Стрию висвіт-
люе німецькі фільми з українськими написами. Відчинені ресторани й цукорні. 

В кореспонденції зо Львова німецька газета „МІттаг" пише, шо німецькі властн сто-
ять на становищі, що ударежавлене Советами майно переходить на власність німецької дер-
жави. В деяких випадках німецькі властн роблять виїмки, як ось звертають забрані менші 
ґрунтові посілости, як рівнож добра греко- і римо-католицької церкви. Частина дідичів бу-
де допущена на свої маєтки в характері завідувачів, а не властителів. В жовтні буде вииофа-
ний в Сх. Галичині московський рубель, а введений золотий. 

ВИЗОВ ПІДВОДНИМ ЧОВНАМ.- V корабельних доках американської воєнної ф.іьо-
ти в Оренджу, в стейті Тексас, будується цілу фльоти.тю таких нових кораблів для 
воження вантажу через Атлянтик. Мається ними поборювати топлення кораблів 
німецькими підводними човнами. 

Представлений на світлині корабель називається „Сі Отер", себто ..морська 
видра". Має він усего 1,900 тон містоти, 270 стіп довгости й буде занурятися у 
воду лише 10 стіп, через що його буде важко поцілити торпедою. Буде мати вод-
ні шруби по середині, а не на кінці, як мають звичайні кораблі. 

ЗАГРОЗА ВІЙНИ МІЖ БОЛГАРІЄЮ 
І ТУРЕЧЧИНОЮ 

АНКАРА. — В турецьких колах з острахом слідкують за 
рухами Болгарії. Загально думають, що концентрація болтар-
ських військ на границн Туреччини потягне за собою війну 
між тими двома краями. Від якогось часу Болгарія домага-
лась від Туччини дозволу на переправу воєнних кораблів че-
рез Дарданені. Туреччина відмовила на тій основі, що ті ко-
раблі не належать до Болгарії. Вслід за тим Болгарія іточа-
ла скупчувати на граници свої війська. В турецьких колах 
говорять, що Болгарію до війни пхають німці. Вони обіцяли 
болгарському королеви Борисови ріжні консесії, між тим ко-
манду над Чорним морем, а також протекторат над Кримом. 
Колиб турки пробували ставити опір і пішли проти- німців 
війною, то тоді болгари дісталиб спільний з німцями протек-
торат над Кавказом. В Туреччині такі певні вибуху нової вій-
ни на Балканах, що кажуть, що лише чудо відверне цю війну. 

ПОСПІШАЮТЬ З ПОМІЧЮ СОВЄТАМ. 
ЛОІіДОН. — Англійська й американська місії, перед ви-

їздом до Советів заявили, що між ними існує повне порозу-
міння відносно безпроволочної помочи Совєтам. Вони ма-
ють на увазі не так довго закроєну політику супроти Сове-
тів, як мілітарну поміч. В дипльоматичних колах розійшлась 
була чутка, що ті місії їдуть до Совєтів тому, щоб наклоннтн 
за всяку ціну Сталіна до продовження, війни. Бо СтЉЃін; до-
магаючись такої помочи якої Англія разом з Америкою не 
всилі дати, водночас грозив замиренням з ГітЛєроМї Що-
більше, деякі достовірні джерела говорять, що гітлерівські 
представники вже підходять до Сталіна з пропозицією зами-
рення. Англійська й американська місії малиб цьому ватгобіг-
ти за ціну безпроволочної і великої помочи Совєтам. 

„ТАИМС І1РО ПОЛОЖЕННЯ СОВЄТІВ. 
ЛОНДОН. Лондонський часопис ,;Таймс" в редакційній 

статті говорить, що положення Советів грізне. Коли вони 
втрал;ять_с^дну частину України з Донецьким Кряжем, то во-
ни не будуть всилі Шсооляти потрібними воєнними: матерія-
лами своєї армії . А тому завданням Англії й Америки дати 
їм якнайскоршу поміч, щоб вони могли ту частину України 
вдержати. 

СОВЄТСЬКИИ АМБАСАДОР ДО АНГЛІЙСЬКИХ 
РОБІТНИКІВ. 

ЛОНДОН. - Совєтський амбасадор Майський виголосив 
через радіо до англійських робітників промову, в якій заќли-
кав їх, щоб- поспішно виробляли зброю, яка має йти до Со-
вєтін. Англій'ський уряд порішив віддати Совєтам витвір з 
цілого тижня. Майський говорив, що совєтська армія тво-
рить разом з брнтінською один нероздільний фронт. Тому 
той фронт треба всіма силами піддержати. 

СОВЄТИ СКРІПЛЮЮТЬ ОДЕСУ. 
БЕРЛІН. — Як подають німецькі джерела советські вла-

сти почали через море насилати до Одеси великі запаси аму-
ніції, харчів та інших воєнних матеріялів. З цього виходилоб, 
що вони готуються до довгої оборони міста. Одесу обляга-
ють румунські війська, які день і ніч пакують в Одесу велику 
сќількісѓь гарматніх ладунків. Обі сторони зазнають вели` 
ких втрат. 

ДЕРЖАВИ "ОСІ" ГОТУЮТЬСЯ ДО ЗИМИ. 
РИМ. Фашистівські газети пишуть, що військова ко-

манда держав ‚‚осі" підучує своїх летунів зноситись і спадати 
на підложених під літак санках. Бо на советських територіях 
в зимі падають глибокі сніги, які постійно покриватимуть 
землю, зокрема летунські майдани. Водночас німці спрова-
джують на совєтський фронт велику скількість моторових 
плугів до відгортування снігів. 

КОНФЕРЕНЦІЯ З ПОЛЬСЬКИМИ РЕДАКТОРАМИ. 
КРАКІВ. - Німецький губернатор Польщі, Франк, скли-. 

кав до себе на конференцію всіх польських редакторів"і мав 
з ними довшу нараду над ріжними біжучими справами. Пі-
сля конференції Франк видѓів бюлетень, в якім говорить, що 
польські редактори починають розуміти вагу тісної співпраці 
між німецькою владою і -польським народом. 

ТО ЩО ІНШЕ. 
СИДНЌЎ'І (Австралія). Австралійська партія праці, 

яка має в парляменті більшість і яка є нині при владі, хоч 
признає заслуги червоної армії в її боротьбі з німцями, а 
навіть накликає Британію до помочи совєтській армії, водно-
час. заборонила своїм провідним членам належати до тих 
місцевих організацій, які відносяться симпатично до Советів. 

СИРІИСЬКІ ПАТРІОТИ ТВОРЯТЬ УРЯД. 
ДАМАСК. Внаслідок проголешення незалежноѓ сирій-

ської держави сирійські провідники, які віддавна боролись 
за самостійність Сирії, приступили за порозумінням бритій-
сько-французьких властей до творення сирійського уряду. 
Створення иіністеріяльного кабінету доручено премІерови 
Гасанови Деєви Какіному. В склад кабінету увійдуть чільні 
снрійські націоналістичні провідники. ^ - ' 

ДАРУНОК ПАПІ РИМСЬКЬМУ. 
РИМ. Представник президента Рузвелта до Ватикану, 

. Майрон Тейлор, подарував Папі Римському свою чудову віл-
лю в Фльоренції. Та вілля буде обернена для вжитку закон-
ниць, що свої осідки мають в Злучених Державах Америки. 
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Нарікання He Поможуть 

Ще від самого початку ро-
сійсько - німецької ВІЙНИ ПО-
шнрибся по світу загально по-
гляд, що ‚.осмалювання" землі 
перед наступаючими німцями 
— це 

юдься обставині, т о начеб 
таки самий (Зѓалпі своїм нака-
зом „осмалювати землю при-
готовляв Ўкраїн`` під німецьку 
кольонїзацію... Ь"ж. остаточно 

Ч. 219.' 
_ . 

а ЧУЖИХ клопотів 

„геніальний" російський І кому .'‚'‚"осмаленії І ' України за-
помисл на знищення німців. 
Чомуж „осмалюванню" зем-
лі бодьшевиками надають 
стільки багато значіння? Го-
ловно тому, mo, мовляв „осма-
лювання" підчас походу Напо-

шкодить? Як ТІ іі-ки трохи над 
тим'засталовігт:кь. то стане 
ясним, що „осм!иовання" Ук-
раїни найбільші пошкодить 
таки самому українському на-
родови. „Осма н(ііія" та силь-

(1) Нам доносять, що є нарікання на „понеділ 
нове" число нашого часопису. Виходилоб, що є не-Іміліонрву армію Наполеоне Ѓі І вони будуть 
вдоволення з того, що „в ТОМУ числі нема що чита- тим врятувати Европу від під-і безсильно, із 

л^она в 1812. р. і спалення не обезлюднення України мо-
Москви .помогли знищити иів-(же так ослабити українців, що 

пушені сидіти 
ломанимн ру-

ТИ". ІДЄ TVT, ЯК нам ЗДаЄТЬСЯ, ГОЛОВНО Про укра їнську биття Францією. Мовляв, KJ.1H 
частину, в якій тепер містимо матері ял на „жіночі! „осмалювання" Росії 1812. р. 
теми". Одні є невдоволені з нового вигляду часопи-1 російськими військами знищи-
су і змісту та бажалиб бачити „давне понеділковеj.io сили геніяльного корсикан-
число", а інші домагаються побільшення і т. п. Не ця; то й теперішнє „осмалю-
знаємо, чи ті нарікання відповідають почуванням ваиня", головно України і Бі-
більшого числа наших читачів і передплатників. Але лорусі, а далі й Московщини, 
знаємо, що вони є, бо передані нам офіційною доч поможе знищити націвську Ні-
рогою. Тому і забираємо в цій справі голос. Імеччину. 

Як знаємо, то перед конвенцією У. Н. Союзу HO-( Байдуже світовії, що там, де 
Містили ми в „Свободі" цілий ряд статей, якими Ви- ," о с м а л ю ю 'п ' землю, чейже 
казували пр^шо катастрофальне положення чужи- ж,,в.`ть мі.пони цивільного на-
нецької прес ів Америці, а зокрема важке положен- селення.̂ Байдуже тс, що мілю-
ня нашого часопису. Ми виразно зазначували, що є ии українців і білорусів, а далі 
не можливо видавати часопис за ту ціну, яку платять " самих москалів, остануться 
за „Свободу" члени У. Н. Союзу, бо та оплата похо- чеРез ..осмалювання' землі 
дить ще згіегіед кількох десятків літ і не відповідає б с з дахУ н а д ГОЛОВОЮ Під зи-
теперішнім коштам видавництва, які мусіли зрости МУ- б е з хл іба. т а навіть без 
через соціяльне обезпечення, законне зменшення ро- знарядів до управи землі... 
бітничих годин праці, подорожіння матеріялів і т. п., НУ, u; !:` : '" ! ходить, 
включно до тих вже цілком особливих обставин, що 
спричинені теперішньою світовою війною. 

Характеристичне для нашої суспільности в Аме-
риці, як теж, очевидно, й для „невдоволених", є те, 

ками, та глядіти, як їх рідну 
землю чужинці кольонізують 
та забирають у своє посідан-
ня. А світ це може так болюче 
опісля відчути, як відчув за 
минулих 23 роки розпад ав-
стро - угорської монархії, т о 
довгі віки помагала зберігати 
політичну рівновагу в Евроні 
та, як це дивн" не виглядалоб, 
стояла на дорозі до розроау 
німецької держави. „Осмале 
на" й обезлюлнена Україна не 
тільки стане пригожим кольо-
нізаційним тереном для німців, 
але й стане німцям широко 
відчиненою брамою до Кавќа 
зў та Індії. 

Колиб хто був вказував алі 
янтським вождям підчас МИНУ 

що ніхто не висказав свого невдоволення з такого СВГТОви шкоди не було... 

що можливо 1942. р. буде на 
Україні кілька мілІонів менше І їм ходити тільки про знищен-
українців! Аджеж і 1933 р. ви-Іня мілітарної сили Німеччини 
мерло там кілька міліонів лю-ja не про знищення Австро 
дей з голоду, і з того, мовляв, Угорщину, то вони булиб вва 

Чужинці „не розуміють" 
поляків... 

Польська преса нарікає, що 
англійська публична опінія, не 
зважаючи . на прихильне на-
ставлення бритійського уряд) 
до Польщі, не виказує належ-
ного „зрозуміння" ДЛЯ ИО.ІЬ-
ських потреб та державних 
інтересів. Виходилоб, що ПО-
важні бритійські кола, що ма-
ють поважні впливи на форму-
вання офіційної політики, вн-
ступають проти 'віднови поль-
ських границь з 1939. р. Проти 
того виступають, між іншим, 
соціалістичні кола, які прига-
дують полякам їхні промахи 
відносно українців і литовців. 
І буває, що хоч як тепер вій 
хвалюють Польщу, все ще тра-
пляються голоси, які полякам 
не до вподоби. І так нюйорсь-
кин „Нови Свят" з 18. вересня 
1941 р. наводить уривок з 
книжки ѓі̀, з. „Our Testing Time", 
яку написав L Н. Curie. Напи-
сано там про поляків між ін 
шим таке: 

„Поляки є народом неио 
стійним. На мою думку, вони є 
клясичним приміром нестало-
сти, бо ніколи не держаться 
разом і ніколи не будуть.дер-
жатись; завжди десь бракує 
якоїсь трубки. їх селянство, 
як це буває з людьми, що за-

поляки; що більш: такими на-
зивають себе таки самі по-
ляки". 

І „Нови Свят" радить вилі-
чнтися полякам з тої недуги. 
А як? А ось позбутися свар-
ливости, набути дисципліни й 
витривалостн. А щоля й праця 
вилічить до решти ‚оцю духо-
ву недугу, в яку попав иольсь-
кий нарід... 

Вправді, на нашу думку, 
тяжко сподіватися тут якихсь 
надприродних чудес, та ніколи 
не є пізно на поправу. 

Большевики ламають заповіти 
Леніна. 

Німецько - большевицькл 
війна приносить великі зміни у 
внутрішньому життю ЦІЛОЇ 
большевицької системи. Досі 
„сильні" та „непохитні" боль-
шевицькі доктрини зачинають 
тріскати. Що правда, то Сталін 
уже від літ давав згоду на де-
які „буржуазні забобони", од-
наче в цілому, совєтське жит-
тя було таки далі „лєніись-
ким". А Ленін, як знаємо, про-
голосив боротьбу з релігією. 
Він кинув клич, що „релігія це 
опіюм народу". Відтоді боль-
шевики нищили церкву, висмі-
вали церковні обряди, нере.мі-
нювали монастирі та церкви 

нецька узброєна армія не Ю ' 
кладе ноги на совєтську тери-
торію. А англійська армія аж 
до 22.'червня ц. р. була в очах 
(Золі,ПІСНИКІВ нічим іншим, а 
тільки „армією англійських 
імперіалістів і інтервентів"... 

Та бачимо, що "в большеви-
ків біда діє тепер куди сильні-
ше від теорії й заповітів па-
`віть самого Леніна... 

„Красная Звезда" і поляки. 
Орган совєтської армії „Кра-

сная звєзда" обговорює пн-
тання узброєння і виеквіиуваи-
ня тих поляків у Совєтах, що 
вступають до польської ар-
мії, яка твориться. Водночас 
звертає особливий' увагу на 
конечну потребу-особли'вої о-
піки -над поляками. Ідучі на 
відпустку польські вояки, ка-
же совєтський"чаіц)иис, ноннн-
ні чутися в Совєтах як вдома... 

І Тому треба журитися про д.;-
бробут їхніх родин. При тій 
нагоді згаданий часопис вн-
хвалює ше відвагу і геройство 
польських жінок, їхню, но-
святу. 

Далі „Красная Звєзда" заяв-
ляеться за створенням польсь-
кнх шкіл в Совєтськім Союзі, 
в котрих польські.діти могли 
би зазнайомитись зо знаменн-
тою польською історією (яку 
досі наз№вали ианеько-буржу-
азною!) і світлою традицією, 
а також культурою Польщі. 
Навчання, російської мови, пи-

на музеї та кінові салі, а свя ‚.toutiism і, тлш- ІМІЛІІ а спиѓ- і ше згаданий часопис, а також мешкують горн, є добрим ма- щеників, в тому числі H ЄПИС-І 
LrtnJo и^лип u u n n , u . u .,а Ѓп всяких інших мов у тих шко-теріялом; але чим вище воноікопш, масово івивозилн на со-; -л _-_ 

пнеться в гору, то замісив ста-J ловќи, 
лої світової війни, ЩО повинно J В „ Т И соЛіднішим, стає блиску-1 А ось тепер знаказу бо.тьше-

чим. Хоч Польща має елєґант-Івицького уряду, припинено Б 
ну еліту, що вбирається HaJMocaei видавання „Безбожни-
чорно і говорить знаменито І ќа", органу комуністичної ліги 
по французькії, вона й нині є!безбожників, яка існувала 

стану і не піддавав, що треба взятись за ратування 
своєї преси. Воно виглядає, що існування україн-

жали таку людину ворогом т о ю с а м о ю країною розпару- початків большевицького рс-
То правда, що з „осмаленої аліянтів. Але вже кілька літ вань, якою була в МИНУЛОМУ' 

я . . . . hVV.tVi. i ( І І І . Ч Ц І I 4 . I I V . L ' 111 

ського щоденника в Америці, чи української іазети б п о ш ш н д ; с ж 
пчагапі U P С n w p г`амѓ` rr^г^r^u^ ПХГМІ` и:гл' і іпіп г п п м я п . ' 

землі" німці тепер не ЗМОЖУТЬ по цін війні самі аЛіЯтітсьќї Польська газета 
жіму та вела безпощадну про-

v 

взагалі, не є вже саме собою дуже важною громад-
ською справою. Виглядає, що цею справою, яка 

чи націєѓ політики признавали, що зии-
іеваово-ітиреліпину кампанію серед 

'сіх народів Совєтського Сою 
ізў. Що більше, з московсько ці внснов-

ки Є „погані и кривдячі". Але ' Г ! Р і і ;1 ,н чується 

іляки краще не говорять про 
Згадуємо за те, бо так є, що с е б е # і , т у т наводить редактор 

иебезпечнЬ тепер звертати У-jслова визначного польського 

заклики до 
„побожних людей", щоб ішли 
боронити „совєтську радіну" 
перед німецькими варварами, 

лах не повинно оути примусо-
ве. Шо більше, пишеться далі, 
що совє1гської системи не по-
винно застосовуватися в поль-
ських школах, бо вона невід-

в і д повідає психнці і натурі поля-
ків. Польських дітей, твердить 
„Красная Звєзда", повинно вн-
школюватнся згідно з корінно 
польськими методами... 

Ось який підступ, ГІДНІШ 
большевиків! Отже „Красная 
Звєзда" радить тепер не роби-
ти з поляками цього всього, 
то большевики робили в Ве-
ликій і Західній Україні, де у-

лена з таких „компліментів 
там уже тепер ходило про те, шенням Австро-Угорщини з н и ' чужинця. Пише, що 
щоб захопити сьогорічний шено ту силу, яка могла була) 

ўвсіх народів належить до ^ац важніших, має у нас Т о J придатися по 'війні для здер-і, } п с. 
займатись купка людей! Так, якби це була „приват- с

Р
ьог з б з

р
біжж; н я Німеччини від надто ! 5 J S ? S S S ? l 2 ? S i l M 

на справа" Спілки, чи одиниць, та якби це тільки у Љ і
р

б ў в б и ї м % „„„., скорого розросту І поляків чужинці, коли сам, по.) 
вони мали мучитись розвязкою цеі проблеми! Так, „ r - 4 , „ , 1 0 U 0 : v r L 0 U , ; 0 
якбЧ то ^асаУу. Ц. Со^зу мала, це.вс,Рдодагодити, а ^ ^ ^ ^ Т ^ 
члени неЛиали тим журитись, а тільки ставити нові `^ g ` . л ВИМОГИ без поношення нових тягарів, ні, того, що :f^w , Ц вагу навіть на таке, що „осма-!маляря АртуРа Гротґера, який 
„ л я л ^ л „ л л ^п ^оо^^г ^пг,г,п^,ж^,м збіжжя, тільки попалені села лювання" України большеви-іѓ)уЛ„чи н гтяпижі писяп ппп 
належалоб за газету заплатити. і r

 v =оудучи в марижі, писав про, ков і чпчятнгя unrunnruwu 
J , j та обезлюднені простори, то; ками може остаточно стати поляків до своєї нареченої о с ь і т в а ? М о ж с висвятиться, чи. в е , , а в ч а " ' " ' московської 

Н о в е „ п о н е д і л к о в е ч и с л о " „ С в о б о д и " є в и п л и - тим, мабуть, вони дуже не жў-1 страшною катастрофою для т а к : І що? Очевидно, що така нагла і м о в и ' літератури, де казали 
ВбМ ОСЬ т а к и х о б с т а в и н . Є в о н о в и д а в а н е х в и л е в о ряться, брж всех таки застали'українського народу і лишити' мха,-, гризуться, коли це їм з м і н а -v відношенню до рел і г і ї ! в и х в а ; , ю в а т и катів України і 
в т ак ім виді з конечности , а не з б а ж а н н я і волі В и - т а м все те, що Птлер їм обі-('обезлюднену країну для ні^ ДА^ вподоби Сидячи ТУТ в П а - ' о з и а ч а е , ЩР большевикам та 

які несуть „загибіль церкві". 
іДож тепер робитиме ЯросИдашДМ№ історій ка.чали-

лавський,- відомий провідник і т и лоперва від жовтневої рс-
большевицького безбожниц-; в . ^ ю ц п ' д е з а в о А и л и обовяз-

чи 

давничої Спілки, чи У. Н. Союзу, якого наш часопис ияв у овоїй книжці „Майнімецької кольонізації. А це оз-ірИщ здається, що нема на ки не вдалося вбити релігійно-
Є офіційним органом. Як ми писали перед конвен-КампФ" ' Урожайну землю, ве- началоб, що демократії світу;світі б і л ь ш фальшивого, більші1"0 дУха с еРе д "зроду. Томх 
цією не можливо видавати в Америці часопису у- ,1ичезн, п о к л а д и залізної руди, можуть тепер втратити ,40-мі-ІІНТрНГантськоГо, більш зїдли- в о н и тепеР пробують грати на 

- ' . " мангану та вугілля і величезну1 ліонового природного союзнії-1вого т а бітьш впертого Щбдбітих Рел'г'иних почуваннях, які 
крашською мовою за ціну втроє нижчу в долярах р іку, дНІПр0і Яку можна за-j ќа, себто той український на- своїх пріістраетей народу як'вони ^осі нищили. А крім цьо-
від ціни, яку оплачували до цеі шини українські се- прягти до виробу електрики. І рід, що вже здавен давна був! " j го бо.тьшевикам залежить т`. 
ляни в Західній Україні за таку саму українську ґа- А за те, що большевики й пр-Ідо демократичного ладу при- тому, щоб Англія й Америка 
зету. Тому МИ заповідали, ЩО треба Принаймні злі- части обезлюднили Україну, вик і тільки демократичного івже. з традиції демократи, як змінили свій погляд па „диких 
КВІдувати Т. зв. „понеділкове число" і його цілком не.'миЛ`ти можуть бути їм навітьіладу бажав. Ось тому не може м ^ ж ‚ ^ М ^ Ц Ь ^ . . К ! ) ^ 0 ^ С Т І В ; ! а з і я т і в " -
видавати, якщо видавання „Свободи" має бути вра-1' ;ии%0 H;ui4Hi!MiL 

товане, очевидно, коли до цього буде долучена ще й 
інша допомога 

Адже коли;ніякий демократ радіти із „ос-
лишаться величезні обезлюд-і малювання" України! Усі демо-
нені простори урожайного ук-Ікрати світу, як і демократичні 

Те, що ухвалила конвенція У. Н. Со-Іратнського чорнозему, то буде потуги, повйнніб памятати, 
юзу, справу „Свободи" трохи поліпшило, але її неівже`тйм самим готова для нім-jщо ліпше мати на Україні, у 
виратувало. 
рити. 

І це є те, що повинно діќть нас всіх ЖУ- ців обітована земля для ко.іьо,-.'всякому випадку, понад 40 мі-
нізації! Отже таќ тепер склала-1ліонів живих українців, шо 

поселених на „осмалених та 
обезиюднених полях урожай 
ного чорнозему України: А ро 
зум наказує рахуватись і ; 
найгіршими наслідками... 

О. Івах, 
Вннніпеґ, (Канада). 

Присутнѓсть англійських ле-; 
; тупів в СССР, це також свого 
іроду зломання „заповіту" Лє І 
"піна, який запевняв, а це нов-; 
Іторяли большевики раз-у-раз 

де за спротив їхнім забаган-
кам вимордували міліони пе-
винннх українських жертв. 

Зрештою поживемо, то й 
побачимо, що і з поляками 
поступлять большевики не 
інакше. А вже певно, що не в 
такий демократично-толерант-
ний спосіб, як це дороджує 
„Красная Звєзда", щоб тим 
баламутити поляків і Англію 
та Америку. Те, як поступила 
червона Москва з українцями, 
литовцями, естонцями і лаі-
війцямн є для всіх відстраши-

що як довго існуватиме Совєт-!ЮЧИМ пРик-"ДОМ. Як знаємо. 
ський Союз, доти ніяка чужи 

. jar -are- ч г - ^ g - aUC -arg" 3LC— 

Д. IB. П'УШКА. 

Д В І Ч І ОХРЕЩЕНА 
Повість з часів кріпацтва. 

и 

і 

жи Я , матерії, я завтра перше 
сам перебалакаю з Олексієм 

і А тепер номолнсі 
тай Шати`. А як іцо схочені і.иГхорадцК 

— Чогож ти, сину, МОВЧИШ; 
Чи може я тобі у чім на не 
решкоді став? Може ти надў 
мав 'посміятись із сироти?:. 
Як що того, то знай, що пер 
ше ніж я допущу ДО ТОГО. Ііо 
вішу тебе своїми руками! Чу 
еш?! Ну, чого мовчиш? При 
знавайся! Знаєш, що я жарту 
вати не охочий! 1 брови і дожидаючи ще якого батько 
його насупились, а очи заблн- вого приказу. 
щалн як у хижою звіря. Увійшовши в- хату Очереті. 

— Ні, тату, -— одиовів Іваи(ко скинув Із себе 

у нього щоб голова не радився з ни-

нині. Чого не чого вона не 
передумала!... їіі здавалось, 
що Іван змовився з 

Нона з жаху 
пилась із ліжка, упала 
іконою і почала молитись. 

Довго вона 

І вони обіцяли не вироваджува-
!ти совєтських „практик", ал'` 
j як загарбали ці краї, то зараз 
-позамикали до †юрм, або по-
! вивозили чи вимордували 
(справжніх патріотів, а совєтсь-

зу силою 

пооачнтнсь з Іорниною, то наїла розум, що нона вже ослав 
тс буде день. 1 не діждав-дена; від неї всі одвертають 

і він так простояв до самі-.її, будив, доки не побачив на.Очеретько. Де 
сіпького світа, доки зморив-j шиї синьої смуги. Він кинув- взявся? То ліс такни його, які ми, почали сходити н.; рундук 
іписі. упав на сиру землю. ІСЯ, ухопив ніж і угородив со- і мій. Він відданий миром на)де стояв сам голова. 

Не спалось і сердешній Гор-.бі у серце. Вона з жаху схо- церкву, а що він ним завла-і — Ну, що, старі, обіз j K - v с и с тсму впровадили відра 
перед дав, то нехай скаже спасибі вався голова до Очеретька, — 

мирові, що мовчить. А як й о - щ е живенькі, здоровенькі?' 
оатьком,! довго вона молилась перед му та криниця шкодить, то ми і — Та за здоровля хвалить 

щоб її ославити, що буцім то святим образом благаючи не відберемо ліс собі, а йому Господа милосердного. А ТУТ 
про те вже всі хутори знають, допустити її до такого тяж- одведемо` такий саме шматок'у мене з сусідом виходить не 
їй здавалось, що вона вже чу-кого гріха, доки на горищі не у кучугурах! Як по вашому, добре діло. Мабуть 
іа, як цікаві дівчата нишком прокричав півень. Вона стре- старі? — спитав він у інших. І ся позиватись. 

- - Та так і слід! — одно-! — А з яким 
відали інші. — Тай як таки і спитав голова. 
не гріх хоч і батюшці, зна-j — Та вже не з яким, з Реч-
пащати місце явлене самим пяхОм! Ось ідіть лишень сю-
Господом Богом! Так. як же{ди! — І Очерсдько відклнкав-

інвиться.Істн зібралось чимало Љсякого j можна нехтувати ту Господню j ши голову у бік почав ЙОМУ 
Щбсь нишком розказувати 

про 

З `Олексієм, і сміялись над нею 'показуючи иену.іась, перехрестилась і 'ляѓ 
)оі'у, та ля-Іпа.іьцями і нона тряслась як уїла спати. 

ні прийшло 

ириидеть-

сусідом? -
Далі VIII. Сватання . 

від неї всі одверт )ть-і У неділю вранці біля в 
ши ОДПОВІДІ, храпнув дверима ќя , її коханий Іван не 
і пішов у хату, а Іван остав-j дії нора по вулиці тюкає, бать-і народу, що сгояв ќўночќами благодать?1) - Так балакали 
шись за дверима стояв, мовіко не балакає; наймити смѓ-Ірадючнсь при свої діла. Од- діди дожидаючи волостного 

ніться і їй прийшло на РОЗУМ і далі всіх стояло чоловіка з голови. 
ІиОвіститися. Хоч і як нона оо-ілять сивих уже дідів з довги-І Незабаром на рундуці но-
їролась з тою спокусою, щоб І мі) ціпками. казався ї'ї сам голова. Народ 

керею і І випхнути її з голови, де вона! - Так цс за тим і громаду{ побачивши чіана голову ио-
тихо, — як думав я посмій- {мовчки опустився на нко.ііпі-j мов той хробак вертіла мозок, і збили, запитав у Рсинха 
тись ІЗ неї, то нехай з мене ки перед образом пречистоїjTa не було у неї сили, бо над Очеретько, що тут же стояв 

підказував: у гурті 
Об чім ду 

Господь посміється! А ми по- Богородиці, перед яким ще'вухом мов хто 
радились, щоб я ві всім нам жевріла лямиа дочка і припав-(„Чогож` ти лежиш 
признався, і я хотів прийшов- ши своїм гарячим чолом до 
ши до дому признатись вам і землі почав щиро молитись, 
матери і прохати благосло- Пристоявши з добру годину 
вения. Іван похнюпившись пішов у 

— За благословенням діло {пасіку, де наткнувшись на кап-
не стане, і як ваша згода, то личку святих Ізоснма і Савва-
Боже 'благослови. Тілько ти тія упав перед ними навколіш-
лострівай трохи, нічого не ка-^ки. Важко було у його на душі, 

маєш?... Хіба краще тобі бу-
де задаром сором терпіти? 
Візьми брнвок тай уже!... Не-
хай тоді шо хотять балака-
ють". Далі, їй показалось, що 
вона вже мертва, і її Іван, Ті 
сизий орел, стояв біля неї і 
рвав на собі волосся, кликав 

скидав шапки. 
Ну, що, діди, — гукнув 

голова до купки дідів. — Годі 
вам там самим балакати, йдіть 
до гурту! 

Старі ПІДІЙШЛА До рундука, 
а Очеретько і Репях знаючи, 

Л тож за чим! одно-
нін Репях. я ще вчора бала-
кав з заі ід.пг ц м, так він ска-
зав. що Китайгородеький ба-
тюіпка подав жалобу і про-

, .`` .що не проходило тієї громади, 
сить забити яв іенну криницю? v v Л ' 
через те, що зовсім затопило j ' Т , ` т Г криниця, як старі люди роз-
ЙОГО ЛІС. ' j казують, була забита одним із свя-

д т,, .-.р,^ ..-.^ rnUMuvR шеинїйві 1838 p.. а 1860 злов відкри-
— А Де ноі О -11С^ — грими} В,,., к о з а к о м Олексієм Недількою. 

— Щож, діду, — ОДПОВІВ 
голова вислухавши Очереть-
ка, — скажіть окружному, то 
сьогодня можна буде ўчини-
ти обиск. 

Репях не знавши за собою 
ніякої шкоди стояв ні живий ні 
мертвий. МОГАМЕД РЕЗА' ПАЛЕВІ, 

- Щож це мені за напасть?!новий шах Персії, що заняв 
- промовив він тихо. — Обіпрестіл по абдикації його 

чім тн, сусідо, прнзносиш жа-
лобу? Що я ні сном ні духом 
нічого не знаю. 

— А он іде пан, то він тобі 
розкаже. — І Очеретько ука-
зав у той край, звідки пока-
зався окружний. (Далі б.) 

батька під напором аліянтів. 

ВПИСУЙТЕ своїх ДІТЕЙ 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 
НАРОДНОГО СОЮЗУ І в 
ТАКИЙ СПОСІБ ЗАБЕЗПЕ-

чпгь їх; ВУДУЧЧИНУ. 
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і ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 
П О Б І Л Ь Ш Е Т А К И Х С Т А Т Е Й 

В „СВОБОДЃ. 

Дня 9. вересни була помі-j 
шена стаття в „Свободі", п. з. 
„Розгром Гітлера і виѓра Ста-
ліна". Я, як сталий читач „Сво-
бодн і один з тих, що завсіг-
ди піддержували український 
націоналістичний рух, хочу 
сказати, що та стаття пале-
жить до дуже важних. Я ду-
маіо, т о лише такими стаття-
мн український нарід може о-
боронятися перед ріжнимн 
донощиками з комуністично-
го заѓўмінќу. 

поважне число наших людей 
переселилося на фарми. Звн-
чайно таке переселення вІдбу-
вається без жадного розголог 
су. Щойно по довшому часі. 

міст'о називаќться Львів і не 
інакше. 

З Києва, з гордощів 45-мі-:на запити, де дівся такий то 
ліонового українського паро- громадянин, можна довідатн-
ду, зробили Кійов. Харків, СЯі щ о B j H в ж е „давно на фар-
Хармюв, Чернівці, Черновци, ; м а х ' . Велика більшість укра-
Проскурів, Проскуров, Черни-Іищів нашого міста поселюєть-
гін, Чернигов, Винниця. Вин4С я на фармах стейту Мішиґен. 
піца. Одеса, Одесса, Золочів. в т а к и х околицях яќ Савт-Гей-
Золочов, Бібрка, Ііобрка, На- вен, Пулман, Бентон Гарб зр. 
двірна; Надворна, Са.мбір,;ДоваДзяк, Трі Ріверс. Це піс-
Самбор. Маю зо дві сотки ко- , к о в і землі, звичайно овочеві 
вертів, котрі найкраще мо- фарми, або піскові глинки в о-
жуть посвідчити про больше- колнці Трі Ріверс, де вже до-
вицьке „національне визво.іен- бре вдається кукурудза, сзя і 
ня" українців від поляків чи`алалфа. В околиці Ловтон бі-

Як Совети загарбали Захід- т е п е р в і д Гітлера. Поляки з за- ля По-Б0 є більша кольоиія 
хватом перехрещували ўкраїн-`українців, що плекає ярину, 
ські міста f села, нищили куль- головно цибулю, капусту і 
туру і все, що мало вигляд у- мятку, якої уживають до виро-
країнськйп, але зі ще більшою бў Гуми до жування (мінт). Пе 
силою і захватом московськіjдобре загосподарені люди, жи-
сатрапи з їх Сталіном, роз- в у т ь н а віДЛюддю, ніхто до 
почали огидне виннщування,`НИх не заїздить і вони ніде не 
всего, т о українське. їдуть. Не заходить до них й 

Питайте большевиків. нащо українське друковане слово, 
вони перехрещували ўкраїн- Цього літа я мав нагоду відві-
ські міста і села на російські? д а Т и всі ці згадані українські 
Вони не скажуть. Вони боять- фермерські оселі. 
ся, аби націоналісти не зібра- Д р у г а , ф у п а у к р а ї и ц і в 1Ц0 
ли фондів на рятування укра- переселюється на фарми. ван 
шського народу, а сам. аж ќа д р х . е д о с т е й т у В и с к а н с Ш { д а . 
зитьсн за грішми. Як нащона- Л С К о н а п і в н і ч в о к о л и ц ю м і с . 
лістичннй українець нересте- т а T o p n j Люблина." де 
рігаю всіх українців, щоб ані д п к е б а г а т о І І 0 Л Я К І В 

"Кїїї" QUIZE 
ТИСЯЧІ ПУСТИННИКІВ. 

На незаселенім острівці 
дин, бо на острові ніхто не`мс-
шкае. 

иу Україну на спілку з їх ко-
леґою Гітлєром, то комуністи 
в своїх „українських" Вістях 
аж захлипувалися з радостн. 
„Рай принесли комуністи на-
шому народови", так вони 
тве`рдили. ..Визволення дали у-
країнському народові", вигу-
кували на всі голоси. „Поче-
кайте як листи пічнуть прихо-
дити, то кождий побачить, я-
кий там рай і національне ви-
зволення". Бодай не спомина-
ти тих листів. То правда, що 
листи приходили, та були нід-
фарбовані самими комуніста-
ми тут, чи там. І такі листи во-
ни містили в своїй шматі. А 

М О Н С І Н Ь О Р М1СУРАКА, 

папський нунцій до Венесуелі. 

„К"еф оф Мен", що лежить не- Службу в станиці на острові 
iQ. Do the retail stores receive any далеко острова .Men, кою виконував кілька літ один ста-

fee or percentage for the sale Англії, відпочиванѓѓь птахи, PVHIOK. котрий недавно вмер, 
і- of Stamps? ` . ' - - - sl^LZ 
І A. No. The retail stores are of-1110 перелітають з півночі до Товариство опіки над звірятаѓ 

fering their facilities as patriotic теплих країв, або звїдтам вер- ми, шо роздає ту „посаду", о-
service, just as banks, savings тають на північ. УЗВЯЗКУЗТНМ голосило про її опорожнентш 
! 5 ї м і Ю 8 5 3 3 № 3 № ТОВ- О П І К" ' - Д " "^Ржало близько 1,000 зѓо-
of Defense Bonds. 'звірятами удержує на тім о- лошещ, від осіб, що заявлн-

Q. How can І form the thrift habit;стрівці свою сталу станицю, ють, що готові раз на все" по-
Е Ш І О Щ О І Д е Г " О Т Р О Ї завданням е` доглядати селитись на острівці і своєї 
ernment? над тим, щоби змучених ита- с т а н и ц , п а 0 С Т Р 0 В І НІКОЛИ не о-

А. The easiest way is to instruct ХІВ н і х т о 1IC вдпастував j н е пускати. Це означає що в анг-
your employer or banker to hold лп знайшлося коло 1,000 осю, 
back a small fraction of your вигублював. Станиця удержує бажають втекти від ratfOpv 
salary or other income. Even r T n n n . , . „ U ) , n . , „;,„,-. M;.. „..„„ . . .- . 
10 cents a day and a dollar on C T 0 P 0 A a Через, ЦІЛИЙ рік, який цивілізації і хочуть провадити 
your birthday will mount up in сповняє свої обовязкн сам о життя пустинників, 
one year to $37.50, the purchase -price of a $50 Defense Bond. 
Bigger savings buy bigger bonds. 

NOTE.—To buy Defense Bonds and 
що недавно переізджав через stamps, go to nearest post office, 

ПРИ 3AM 
Ню йорќ. 

дарять, а старші господарі жн-
вуть з готівки по малих фар-
мерськнх місточках і станов-
лять поважну групу людей т. 
зв. фармерів на відпочинку 
(Рітайред Фармер). Щойно те-
пер купують українці 

bank, or savings and loan. asso-
ciation; or write to the Treasur-
er of the United States, Wash-
ington, D. C. Also Stamps now 
are on sale at retail stores. 

НАЙ КРИТИКУЄ IHTEPBEH-
ЦЮНІСТІВ. 

КЛІВЛЕНД (Огайо). - Ce-
натор Дж. Най, ізоляціоніст з 

кращі Північної Дакоти, заявив, що 

ВИРІЖТЕ ЦЕЙ КУПОН НА КРОПКОВАНІИ ЛІНІЙЦІ 
и ЗАШЛІТЬ зо СВОЇМ ЗАМОВЛЕННЯ; 

ЕННІ, 
ЛІН І 

фарми в Іллинойс і Вискансии.'„партія війни" (інтервенцій-
Людн думають про війну ііністи) нарочно хоче Скомпро-
прнходять до переконання, що мітуватн опозицію, тому за-
земля це найкраща забезпекаГќидує їй, що вона є „проти-
тяжко запрацьованою гроша 

живе (Рівно на захід від Шікага, у 
В Люб-1 віддалі 100 миль, в околиці мі-

д цента не дали московським л и н і е н а в і т ь З 7 6 . т и и в і д д і л у ста Діксон і І-мбой, закупі ле КІЛЬКО ТО ЛИСТІВ вони ВІ 
кинули, бо не до смаку були 
московським II р II X востням. 
Кілько людей по Америці роз-
чарувалися, бо післалн або за-
несли до них листи, а вони їх 
не містили й не звертали бі.іь-
ше. 

Я був зацікавлений більше 
ковертами як деякими .іиста-
ми. Чому — дехто поспитає? 
Тому, що на ковертах були у-
рядові печатки московських 
„визволителів". Ось вам при-
к.іад: Поляки називали старе{ 
українське історичне місто! 
ЛЬВУВ, німці і австрійки назва- Л` , - ` и и , " u ````'```"'`` "" "`""".мецькими чи шведськими фар 

я ті І- - - них чи парках. Московським и е Пами v якнч- Ліппі^ ЧРМЯІ ЃІ 
ли ного Лємберг. а прийшли ' мерами, N ЯКИХ ОІЛЬШС землі н агентам треба насипати пер- иСЬОго іио чриля чяп'плиті Р МОСКОВСЬКІ посіпаки, за слова- . у ' H ( - b o r j ' ІЦО земля зародить, і-. 

Вістей ніби Ц Ю НЯ ХВ 'СТ, ТО ВОНИ ПІД- '"' т а к і Фармери в районі Коло-
ютири вітри від українців Ші Кольберт Мішіген, що ма-

сатрапам. підтримувати аме- н C o K J 3 V f 0 С 1 д 0 к я к о г о е 
риканський уряд, констнтуці- Люблині або Торпі, залежно 
Ю, помагати Червоному Хре в і д ц ь о г о Д е ж и в е с е к р е т а р 
стови, купувати оборонні бон- відділу. Є ще окремі фармери 
ди. Але ніхто з чесних ўкраїн- українського роду, що закупи-
ців хай не важиться підтриму Л и ф а р м н в О К О і і и ц і Вотсека 
вати Гітлера чи Сталіна. Оба 5о миль на північ від Ґрін Бен 
вони є агресорами, однаково Висконсин. Наші фармери у 
ненавидять всі народності!, веЛикій більшости закупили 
бо самі вийшли з тих націй, занедбані дешеві фарми, `бо не 

мали грошей на кращі і пра-
цею своїх рук прнтелн їх до 

Між укра- доброго втану. Крім Ловтон і 
нема Трі-Ріверс, це бідні фармери, 

Так трера дис- я к и х „ е м о ж н а рівняти з ні 
кутуваТИ в газетах, на ву.іи-
цях чи парках. Московським 
агентам треба насўпати иер-

яких тепер не визнають. 
Сталін і Гітлер однакові. 

Так само їх агенти 
шиями націоналістами 
їхніх агентів. 

ми комуністичних 
„визволителі", тай 
старе 
Львов. 

УВДІікке"'м 
охрестили 
исто 

А кожний українець 
українка знає, що те славне 

- - там,-де - ш -ш сце.. 
і! І. Ш., читач „Свободи", 

Ню Йорќ, Н . Й . 

ііиршшшіпнщимтппііііпшшаішішііііиипші 

Ш І К А Г О В О Ь К А Х Р О Н І К А 
подав Степан Куроиась. 

ють у місті доми, збирають 
чинші, а на фармі лише віку 
доживають, плекають городо-
вину і овочі, але більше для 
спорту ніж на бизнес. Стрічав 
и й українських фармерів в 
стсйті Аііові. Це переважне 
люди, що довші літа ирацюва-jл , т и їх держаться. 
ли на фармах, а відтак самі) Загально українські фарме-

ють тепер наші люди фарми. 
Це дуже урожайні землі. пере-І 
важно легкий пісковиіі чорно-1 
зем, а подекуди глинка, на я-
ких росте все. спеціяльно доб-
ре родить кукурудза і виплач 
чується годівельно-молочарс.ь-
ка господарка. 

ІДо найбільше , болить na-j 
ших фармерів? Таке питання І 
завдавав я і діставав відповідь, і 
що найбільшою їх трагедією є 
діти. Поки діти малі, наші по-: 
ди мають надію, що підрос-І 
туть і ПОМОЖУТЬ на фармі. Та 
хлопці вже 'В 20-тім році жнт-і 
тя, а дівчата ще скорше поки-1 
дають рідні фарми й більше 
їхньою долею не турбуються, 
хіба, що в рядигодн приїдуть І 
на відвідини, щоби' набрати 
фермерських продуктів. 

Чому тікають, питав 'я, коли 
німецькі діти перебирають го-
сиодарку? Та німці мають 
більші іі кращі фарми, ѓо :і 

І жидівською". Він також внсту-
пнв проти Англії, закидаючи 
їй, шо вона не бореться за сво-
боду моря, а за панування на 
морі. 

ДО КНИГАРНІ „СВОБОДИ" 
Р. О. 346. JERSEY CITY, N. J. 

'Посилаю осьтут доля pi в моні-ордером 
(чеком) і прошу вислати мені примірників 
Історії України проф. Михайла Гр'ушевського в a'KVj 
глійськім перекладі. 

Імя . 
П))ООНІЬСЯ ІІПС.ПІІ І іМр. і .ИІч 

Адреса 

Місто Стейт 

Нарешті Американські Українці Мають 
Авторитетну, Наукову, Повну Історію 

Українського Народу! 
ВЖЕ ВИЙШЛА І ПРОДАЄТЬСЯ 

В АНГЛІЙСЬКОМУ ПЕРЕКЛАДІ МОНУМЕНТАЛЬНА 

ИГИГД11Ж11Ж11Ж1М1Н ? ЩПШШШША1ШШШШШ0АІШШШІЙ1ІАГ Ю ^Г1КП^^. : 

іиашшпігашпппіпіошіішиюігапштсшшшіиіаііипшшиішіш)іиаіііішшаіиііиішіиіпшшіпсіііішиіпіаііі7 
Ще одна українська церква церкви відбулося в неділю, 

повстала в нашому місті. Тим дня 24. серпня при численному 
разом и дільниці Борнсайд. Є здвизі людей зі всіх сторін 
в тій українській кольонії ира- міста. Нона церква стоїть на 
'вославна церква, шо служить 740 Іст 91 -ший н.іейз. 
місцевим громадянам вже у звязку з повстанням ще 
кілька десяток літ. Церква ця одної української церковної 
є мурована з гарною „ѓалею" і громади в Щікаґо треба ствер-
з приходством. Це одна з пер- 'дити, що шікаговські ўкраїни' 
ков, що мала все добрих паро- оскільки іде про їхню духовну 
хіян і священиків - господа- обслугу, є добре забезпечені, 
рів, бо цента довгу не має, а Сю обслугує їх тепер вже (і 
в касі є гроші. церков, 4 греко-като.іицькі й 

Та в громаді не всі є право- дві православні. Крім цього у-
славнимн. Тому від довшого і країнці невиразного національ-
часу йшла мава про це, шо ного обличчя належать ше до 
треба би ще й католицької карпато-руських католицьких 
церюви. 'й православних церков, а є і 

Таку церкву покликали до такі зденаціоналізовані одини-
жнття оо. Василіяне. Вони за ^ ^о належать до російсь-
КУПИЛИ готовий вже будинок к " х чареславних церков аоо 
під церкву і вже правляться ^ 0 польських костелів. 
в новій церкв^ Богослуження. Українці купують фарми. На 
Посвячення новозасновано: протязі останніх двох років 

в'инаймили собі фарми і доро-
билися великого маедку. Та в 
часі депресії, коли кукурудза 
продавалася по 25 центів, вів-
ці по долярови, а добрі мо-
лочні корови по центові від 
фунта живої ваги, вони понес-
ли великі страти, хоч заховали 
що могли і дальше ще госпо-
дарюють вже на своїх фар-
мах! В Аііові, І Іолуднсвому 
Вискансин і в іл.іинайе наші 
люди перше землі не купували, 
бо пересічна 80-акрова-фар.ма 
коштує тепер пересічно. 10 тн-
сяч долярів. а тому 20-25 літ 
малощо менше. Знову наші 
люди з собою з України гр`о-
шей не привезли, бо більшість 
приїхала до Америки за пожи-
чені гроші. Зате німці приїзди-
ли з грішми і осідали на ро-
дючому чорноземі згаданих 
3-х тентів. Нині це багатирі, 
нќих фармів не можна докупи-
тися. їхні діти вже нині госио-

ПРОБНА ЕВАКУАЦІЯ НЮ ЙОРЌУ.—У місті Покіпсі, Ню йорќ, робив оноді Чер-
воний Хрест проби з евакуацією шпиталів на випадок німецького повітряного 
рейду на Ию Йорќ, 

ри є добрими господарями. 
j Видно порядок в хаті, на йод і 
(вірю, в полі. 1 всі є задоволені,ill 
щ о не мусять журитись, ЩО' 
і буде завтра,-чи буде праця і 
хліб, бо мають одного і друго-` 
ѓо доволі. 

Американська Католицька 
Діецезія в Шікаго мала в не-
ділю, дня 14. вересня т. зв.І 

І „СвяточМолитівн аа Мир".. На 
найбільшій у місті площі, T.h 
зв. Полі Вояк... зібралося j j 
150,000 людей, які під прово .. 

1 дом архієпископа Стріча, на-
ступника кардинала Мунделай 

`на, молилися дії Всевишнього 
' щоби заховав нас у мирі, у та 
кому мирі, який ні є накине 
ним силою меча, але у якому 11 
процвитас, свобода віри, дум- S 
ки і у якому є послух владіпі 

! визнаються високі моральні! 
j засади. У тому торжестві ВЗЯ-І 
ло участь 8 єинск ми'в і 40 мон-
сіньбрів. Одинанять католиць-
ких шкільних орхестр в одно-
строях взяли участь в програ-
мі торжества, а 6.000 т. зв. ире-
стольних хлопців сформувало-! 

і ся у вид величерного хреста, 
!що у темноті веч'орів внгляда-
!ло дуже торжесіненно. 

Архієпископ Стріч у своїй 
І промові Підчеркнув, що нації, 
які хочуть встановити на світі 
новий лад, зовсім не числяться 
зі законами природи і Ьога. 

: Авторитет не може вдержатн-
; ся силою тирани і заперечу-
Ііванням всього, шо поодино-
ким народам дороге. — Аме-

ірнканські і ватнканські прапо-
I ри були на естраді і по всьому 
полі, а почесне иійськова че-
та, в силі 100 людей з форту 

ІШеріден, 120 з І'рейт Лейкс і 
! 200 зі стейтової міліції, твори 
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ДЕЩО ПРО СТЕНОГРАФІЮ 
Слово ..стенографія'` грець- нести на папір рівночасно з 

ке. Під ним розуміємо тепер живим словам, 
скоропис, скорочене письмо.) А як воно добре знати сте-j 
Чехи так і звуть його ..иись- ноґрафію письменникові! При-1 
мо стиснуте". Письмо це дуже ходять думки, голова вбирачі 
важне, головно в купецтві. їх у слова - алеж як важко) 
Справа в тому, що торговель- скоро їх записати звичайним! 
ні. купецькі, банкові пі.тііри- письмом! Та і в приватному 
емства вимагають того, щоб житті як це потрібно нераз; 
як-найскоршс з а л а годжувати кинути скоро на папір думку.! 
справи, щоб дуже скоро від- що часом прийде до голови!) 
повідати на листи, дуже швид- Чи воно нераз і не важко від-І 
ко вести протоколи й т. ін. иисуватн на листи? Все воноб' 
Звичайним письмом не встиг- ліпше було, колнб люди на-і 
не людина записати скоро всіх віть у приватному житті мог-j 
думок, висказаних словами, ли нослугуватися скоропис- і 
Ьож наше звукове письмо ви- ними значками. Одне слово - , 
магає все довшого часу. АІстенограпя, неоцінена річ і 
тнмчасом людська думка скоро кожний повинен би собі її за-, 
пролітає. Висловлена словами, своїти. 
вона не.може так швидко вкла-; Минуло вже понад сто літ, і 
стися в звичайне письмо. На;'як в Англії Айсск Пітман у.-, 
ньому дуже часто підгірне.м-удосконалив стенографію, 
ство мож ѐ потерпіти, коли не ‡" 
дати як-стій відповіді, коли я-і 
коїсь думки скоро не вкласти І Та перші спроби скороти 
на папір. 

Алеж не тільки в купецтві 
має свою , вагу стенографія. 
Скрізь — і в політиці, і в на-

СВОБОДА, ВІВТОРОК. 23-го ВЕРЕСНЯ 1941. 
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ванни дорогого нам Товари- свято і спільно могучою си-
ства. Цей святочно-ювілейний'лою прямувати до загоєння 

і день Товариства „Запорож-ікрівавих ран страждаючого 
ської Січи" відбудеться дня'сьогодні українського народу. 
28. вересни, ц. p., в Ўкраїн-j За Ювілейний Комітет Това-

Іськім Народнім Домі, при)р и с т в а „Запорожської Січи": 
Мартин вулиці. 

В день цього ювілею нашо-j 
го організаційного життя, хоч 
чемо в цій так грізній хвилі` 
черпнути свіжих СИЛ ДО ЗДІЙ-' 
снення' правдивого воскресеи-і 
НЯ вільної , с о б о р н о ї Укра їни , і Потрібно ЧОЛОВІКА або ЖІНКИ 
Великі чини вимагають і ве-Ь ЧОЛОВІКА. "г„, 
ликих 

Михайло Прнсташ. 

НАЙДУТЬ ПРАЦЮ 

Ч. 219.' 

ПЕРШИЙ УКРАЇНСЬКИЙ 
П О Г Р Е Б Н И К 
НА ФІЛАДЕЛЬФІЮ І 

околицю 

nished Rooms". Платня $60 місячно 
сил, тому Товариство j . помешкання. Гбжкетись до: 2 tv 

„Занорожськоі Січи" має собі 
за велику честь запросити до 

{святочної участи в цей юві-
I денний день 28. вересня всі 
(українські організації в Діт-
ройт і поодиноких громадян,! 
щоби належно звеличати це j 

Mr.. 
139 Third Avc, 

BAY. 
New York City. 

БИЗНЕСИ НА ПРОДДЖ 

ВОРОГИ ЧИ ПРИЯТЕЛІ?-Вендел .1. Вилкі, як адво-
кат фільмового промислу, розмовляе приязно зо се-
натором Джералдом Найом, але підчас сенатського 
пересихання в справі фільмової пропага`нди за війну 
вони зо собою гостро сперечалися. 

звичайне письмо бачимо вже; 
в старовинних народів. Вже 
греки пробували писати не ці-
лі букви, а тільки їх частин-
ки: з цього витворилося зѓо-; 

ўці тепер без неї не обійдеш-!дом дуже багацько значків, 
ся. -При помочі стенографі! які ПИСЬІ" м і ж с о б о ю сполучу-; 

І. „.(вали. Римляни знов скорочу-л юдина може схопити кожне, . `-
:вали вживані частіше слова.: 

висќазане слово, може держатиіп о в и д у м г .в а л и значки на ріжні 
крок'iw не-аби-яким швидким закінчення, й на цій основі у 
промовцем. Що сьогодні гово-іі. в. до Хр. Тќрон видумав'мом ( в і д ц ь о г о н а з в а „нотар",!азбука повстала з геометрич-
рнть у парляментах, те митќі першу латинську стенографію. І що збереглася досі) урядові них п%внів: простої лінії, по-
стенографи збирають чим-дуж; Були це т. зв...Тиронові ноти".j а к т и А л е ж використовували тягнутої в різќних напрямках, 
на папір, і вже другої днини що незабаром поширилися ц с „Нсьмо і в політичному точки, кола та ного частин, і 
ми тіро це-довідуємось із ча-ібули по цілій римській дер- житті. Нотарії були нераз не-1 її ми темо ..геометричною 
сописів. На сўлоних розпра- жаві. Ця перша римська ф сте- щастям для промовців, що ви- стенографією^. Незаб'аром 
вах. де прокуратор і адвокат нографія. відома ще під н а з - ; л о в л ю в а л и кожне їх слово, fповстали ріжні школи цього 
завзято між собою перебала-- вою „иотарія", знана була Деколи вони навіть перекручу-'геометричного стенографічно-
куються. годі обійтися без сте-і вченим, КУПЦЯМ, послугували- в а л и промови, і за це на них го письма. 
ноґрафа. Навіть найдовшўі ся нею навіть деякі цісарі. По спадали кари. ОДНОМУ З нота-гс= 
промову стенограф своїми ко-І урядах були окремі урядовці, р і і в За сфальшування иромо-
роткими значками може пере-!нотарії, що писали цим пись- в и 3 наказу цісаря Севера 

` — (193—211), порозтинали жи-
лн на пальцях. Цього скоро-
ченого письма (.‚нотарія") 
вчили й по школах, і був це 

;дуже тяжкий предмет науки: 
j учні мусіли вбивати собі в го-
ілову дуже багацько значків 

І П О С М Е Р І Ш В І С Т І І 
І ИІШМ юі і І — Ю В Ю П — J 

З ЖИТТЯ ГРОМАД 
І ОРГАНІЗАЦІЙ 

ДІТРОИТ, МЇШ. 
Ювилен ‚Запорожської Січи". 

В 1916. році зібралася ма-

ПЕРЕХОПЛЕНИИ ФІЛЬМ. - Сцена з німецького філь-
му ..Війна на сході", котрий перехопила бритійська 
влада й сконфіскувала^ Цей фільм німецький уряд ду-
мав виставляти в захоплених Німеччиною країнах, 
щоб настрашити населення. У цій світлині сусіди вино-
сять тіла людей, побитих російськими бомбами. Бри-
тійці задумують відставити ці фільми своїм людям, щоб 
показати їм німецьку пропаганду. 

і нелегка річ. 
Цим скороченим письмом 

користувалися і христіяни за 
римських часів. Вони запису-
вали ним останні слова муче-
ників і опісля відчитували їх 
вірним, щоб скріпити їх віру 

іта піднести в них духа. „Тн-
' ройові ноѓн" перейшли в се-
1 редньовіччя, зберігалися дов-
го по манастирях і зчасом там 
завмерли. Згодом по манасти-
рях почали витворювати своє 
окреме скорочене ПИСЬМО. 110-

Iвидумувавши всякі знаки на 
; наростки слів "та на закінчен-
Іня. Таке письмо можна часто 
подибати на середньовічних 
документах. Ще були спроби 
скороченого письма, де були 
знаки на склади (т. зв. „Грота-
феррата") його вживали до 
XI. в. 

А вже в XII. ст. бачимо в 

f 
У неділю, 7. переспи 1941., в 

годині 4:30 пополудні, помер 
ПО ДОВГІЙ ВЄДУЗІ В General 
Hospital В Elizabeth, N. J., член 
Тов. ЇМ. Івана Франка, від. 
306. У. Н. Союзу в Linden, 
N. J. 

ІВАН МАШЛ)П. 
Помитій прожив 54 роки. 

Походив зо села Черче, повіт 
Рогатин, Західня Україна. Прнй-
шов до 308. від, з переступ-
ним листом в марті 1925. Був 
добрим членом і предсідннком 
і брав участь у Союзовнх 
справах. 

Оставив у, смутку .#ІЄНУ Кате-
рину і 3 дочки: Анну, Миру 
і Олену, що всі є членами Со-
юзу. Його смерть з болем сер-
І1И відчули Іван, Влодко й 
Стефка, котрим небіжчик був 
вітчимом і їх виховав з ма-
ленькнх, та швагер Іван Ошуст. 

Похорон відбувся в середу, 
10. вересня 1941. до укр. кат. 
церкви св. Володимира в Елі-
забет. Відпровадили Покійного 
Івана на вічний спочинок чле-
нн Тов. їм. Івана Франка, крев-
ні й знайомі. 

Нехай прибрана земля Ва-
шннгтона буде йому пером! 

А. Андрійків, секр. 

НА ПРО'ДАЖ делікатсссн і ґро-
серня, кімната назаді. парове огрі-

! ваішя ‚торг з бизнссу $400 тижнево. 
і Продається ч е р е з непорозуміння 
І між сітільниками за ціну $1,800. Го-
лоситись до: 

J. Т А N S К І, 
17 St. Mark. Place, New York City. 

Tel.i GR. 3-2223. 

ХРОНІЧНІ НЕДУГИ й ? . " і в 
1 ШКІРИ, жодудка, нирок, моче-
вого міхура, загальне ослаблеќння, 

пухнення железів. 
ЛІЧЕННЯ ГЕМОРОІДЮ 
НА Б А Ж А Н Н Я X-RAY 

Поради Даром. 
Екзамінація 1 Надання Кровн $2.00. 

ЛІЧИМО РОЗШИРЕНІ ЖИЛИ 
Гонорар приступний 

Dr. BURTON DAVIS 
415 LEXINGTON AVENUE, 

Cor. 43 rd St., Fourth Floor, 
NEW YORK CITY. 

ГОДИНИ днями: від 9 рано до 7:30 
вечером. В четвер від 9 до 4. 
Неділями і святами від 10 до 1. 

Д-Р ЮРМ АНДРЕЙКО 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР, 
ХІРУРГ Г АКУШЕР 

321 Е. І8іЬ STREET, 
between lat and 2nd Атсаиоі, 

NEW YORK, N. Y. 
Tel. GRAMERCY 5-2410. 

Урядові години: рано від 10 до 
12. Ввечір від 6 до 8, а в неділі 

рано від 10 до 12. 

МИХАЙЛО НАСЕВЙЧ 
cor. FRANKLIN A BROWN STS., 
P H I L A D E L P H I A , P A . 

Tel. Market 1320. , 
ОБСЛУГА В ДЕНЬ І ВНОЧІ 

Н И Й ПОХОРОНКЃОЃ,^ 
труною, двома автамн, караваном, 
бальсамуванняя, вжн-
ванням Похоронного 
Дому і т. д. 

Все, чого треба, з виїмком одін-
ня й належнтостей за церковну 
відправу й цмннтар. 

S. К А N А 1 К А І N 
433 State St., Perth Am boy, N. J. 

Phone: Perth Amboy 4-4646 

(було їх до 13,000). а це була'леиьКа. г о Р с т к а свідомих укра-
; інців і заснувала Товариство 
і „Заиі)рожська Січ", як 75. від-
діл Українського Народного 
І Союзу. 

Сам'а вже назва Товариства (н 
„Запорожська Січ" є відѓомо-' 
HOW слави українсько-держав-І 
ницьких великих прадідів, іцо! 
безупину проливали кров за} 
демократичну українську дер-і 
жавў й волю нашого народу,! 
який нині поневолений воро-і 
гами. Голос з могил великих! 
лицарів України велів нам на-І 
звати наше Товариство цим і 
достойно українським іменем! 
‚.Запорожської Січи". І на' 
протязі 25 років, під покро-І 
вом цього прадідно-україн-І 
сько-лержавницького імени j 
скромними силами ми змага-
лися творити добрі діла для' 
піднесення святого імени У-і 
країни. 

BRONX, N. Y. Kg" P R E M I E R S '=^2 BRONX, N. Y. 
УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА ЦЕРКОВНА ГРОМАДА в БРОНКС, Н.Иі 

675 Eait 183. St. 
висвітлює дві нові звукові ФІЛЬМИ в Церковній Гали, 675 Іст 183. Ст. 

В БрОНКС, В ИЄДІЛІО. 28. ВереСНЯ (September 28, 1941) 
точно в годині 6. ввечір: 

1. РЕЛІГІЙНЕ І СОЦІАЛЬНЕ ЖИТТЯ УКРА'ЇНЦІВ в Бронќе. (Іія філь-
ма знуковп-ко.іьирова. шойно вийшла л Лабораторії „Кодакс", прсд-
ставляв релігійно-патріотнчнс життя Української Кольонії в Бронќе, 
красу інжо-змальонаної Вронкської Воскресенської Церкви, Святќо-
иання Дня ІІодякн, ЛіточиЙ Пр.мшік н день си. .Микол.ія. актнііність 
Молодечою Ќлюбу, українські танки, народні й церковні співи). 

2. ЧОЛОВІК ЗПОНАД НАШОЇ АТМОСФЕРИ, або МОЛИТВА ЛОМИТЬ 
ЗАЛІЗО. (Іія фільма звукова, збудована в Англії, представляє жнг-
тя Вогомольая з Норвегії, надзвичайно сентиментальні сцени). 

3. Закінчення: БАЛЬ під оркестру Петра Протасеанча. 
Отсим запрошується шановну українську публнку з Вронкс і до-

ліііні міста прибути на поннші фільмові картини і Баль в неділю, 28. 
вересня 19-41.. в тол. 6. ввечір. Всіх щиро витаємо. Комітет. 

Як дійсні сини українського' 
Англії спроби поцести розвій народу, коли тепер на укра-! 
стенографії на новий шлях. їнських землях ллється кров і 
Воно й не диво, бо Англія падуть жертви, ми як члени 
край розвинутого парлямента- і цього Товариства „Запорож-! 
ризму, конче потребувала ско- ської Січи" рішили відсвятку-і 
роченого письма. Ця перша j вати 25-літниц ювилей існу-j 

Наша засада щодо особистої ўслуги 
є строга. Ми трактуємо всіх однаково, 
без ува'ги на ціну, яку родина хоче за-
платнти. 

Особисту услуту і заінтересування да' 
ємо радо кожному, хто до нас зтоло-
ситься. 

STEPHEN J.JEWUSIAK 6с SON 
FUNERAL DIRECTORS _ 

77 Morri. St., Jer.ey City 34 E. 2Stfa St., Bayonno 
Phone: Phone: 

Bergen 4-5989 Bnyonne 3-054O 6 ^ 
миашя 

МИРОН ЛИТВИН І син 
УКРАЇНСЬКІ ПОГРЕБНИЌЙ 

Обслуга щира і чесна 
Main Office: 

383 MORRIS AVENUE, . 
cor. Springfield Are. 

N E W A R K, N. J. 
Phone: Essex 3-5347 

Branch office (Філія): 
969 SOUTH BROAD STREET, 

T R E N T O N , N. J. 
Phone: Trenton 8 5 8 8 " ' ' 

І В А Н Б У H b К О 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

заряджуе погребами по ціні так 
низькій як $150. 

Обслуга найкраща. 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker Де Embalmer 
437 E. 5th ST., NEW YORK CITV. 
Dignified funerals as low as Si50. 

Telephone: GRamercy 7-7661. 

ТАРЗАН, ч. 405. Фатальна помилка. 

TARZAN SURVEYED HIS SITUATION. THERE 
WAS ONE DESPERATE CHANCE... SUD-
DENLY HIS LIPS PARTED IN A WILD CRY.' 

Тарзан переглянув довкру-
ги ситуацію. В ній знаходив 
тільки одну одніську можли-
вість. Нагло його уста розкри-
лись і він видав сильний крик. 
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THE CRY DRJPTED FAINTLY IN-
TO THE SLEEP OF TARZAN'S OLD 
TRIBE, FROM WHICH HE HAD LONG 
BEEN A8SENT. THE APES STIRRED 
WEAKLY AND GLANCED ABOUT. NONE 
WAS MISSING FROM AMONG THEM .' 

"FROM ANOTHER T R I B E , " 
ONE GROWLED;'LET OWN 
PEOPLE A N S W E R . . " ft 

П Е Т Р О Я Р Е М А 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

129 EAST 7th STREET, 
NEW YORK, N. Y'. 

Tel.: Orchard 4-2568 
BRANCH OFFICE A CHAPELv 

707 PROSPECT AVENUE. 
(eer. E. 155 St.) , BRONX, N.YP 

Tel.: Melrose 5-6577 

Бутавці думали, що це він 
кричить, щоб їх залякати 
Фактично він з цілої сили кли-
кав собі малпів на поміч. 

Крик цей прошив глибоко 
нетри і дійшов до вух малпя-
чого племени, яке колись поки-
нув Тарзан. Малпи поглянули 
довкрутвч 

Ні одна мална не була від-
сутна. Всі були тут. „Це з чу-
жого племени", заговорили 
вони і додали: „Ми мусимо 
відгукнутись". 

В И З Н Е С М Е Н І В 
П І Д Д И Р А Й Т Е С В О І X 
ВСТУПАЙТЕ Ђ ЧЛЕНИ 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОД-
НОГО СОЮЗУФ А тим-
САМИМ СТАВАЙТЕ спгеі 
ВЛАСНИКОМ илстьміл-
ОНОВОГО МАЄТКУ ЦЕІ 


